
Prüfungsaufgaben Aufgabe 13 
 

 
 

1.0, 1.1, 1.2 

 

Wertetabelle für p: 
x     0     2     4     6     8     10     12     13   

y   0,2 5,25  2,8    2   2,8    5,2   9,2    11,8     
 

 



 
 
1.3 

 

A1 hat die Koordinaten: 
 

x = 3,5 
 

y = 0,2 * 3,5² - 2,4 * 3,5 + 9,2 = 3,25 
 

B1 hat die Koordinaten: 

 
x = 5,5 

 
y = 0,2 * 5,5² - 2,4 * 5,5 + 9,2 = 2,05 

 
Im Dreieck A1B1E gilt:  

 
            yA - yB       3,25 - 2,05   

tan β = --------- = ------------- = 0,6 --> β = 30,96° 
            xB - xA              2   

 
α = 90° + 30,96° = 120,96° 

 
1.4 

 

xB = x + 2 
 



yB = 0,2(x + 2)² - 2,4 * (x + 2) + 9,2 
 

yB = 0,2(x² + 4x + 4) - 2,4x - 4,8 + 9,2 

 
yB = 0,2x² + 0,8x + 0,8 - 2,4x - 4,8 + 9,2 

 
yB = 0,2x² - 1,6x + 5,2 

 
1.5 

 
A(x) = (y(D) - y(A)) * 2 

 
A(x) = (0,25x + 6,5 - (0,2x² - 2,4x + 9,2) * 2  

 
A(x) = (0,25x + 6,5 - 0,2x² + 2,4x - 9,2) * 2  

 
A(x) = (- 0,2x² + 2,65x - 2,7) * 2  

 

A(x) = - 0,4x² + 5,3x - 5,4  FE 

 

Größtmöglicher Flächeninhalt = y-Koordinate des Scheitelpunktes: 
 

 A(x) = - 0,4x² + 5,3x - 5,4 |:(-0,4) 
 

 A(x) 
------ = x² - 13,25x + 13,5 

- 0,4 
 

 A(x) 
------ = (x - 6,63)² - 43,96 + 13,5 

- 0,4 
 

  A(x) 

------ = (x - 6,63)² - 30,46 | * (-0,4) 
- 0,4 

 
A(x) = (x - 6,63)² + 12,18 

 
Amax = 12,18 FE 

 
3 

--- * 12,18 = - 0,4x² + 5,3x - 5,4 
7  

 
5,22 = - 0,4x² + 5,3x - 5,4 |-5,22 

 
0 = - 0,4x² + 5,3x - 10,62 | :(-0,4) 

 



x² - 13,25x + 26,55 = 0 
 

p, q - Formel: 

 
p = - 13,25, q = 26,55 

 

x1,2 = 
-(-13,25)

2
 ± ��-13,25

2
� ² - 26,55) 

 

x1,2 = 6,63 ± �17,41  
 

x1,2 = 6,63 ± 4,17 

 

x1 = 2,46  

 

x2 = 10,8  

 
1.6 

 

Die Differenz der y-Werte von D auf g und A auf p muss gleich sein der 

Differenz von C auf g und B auf p 2 LE weiter. 
 
0,25x+6,5 -(0,2x²-2,4x+9,2) = 0,25(x + 2) + 6,5 - [0,2(x+ 2)² - 2,4(x + 2) + 9,2] 

 

- 0,2x² + 2,65x - 2,7 = 0,25x + 7 - 0,2(x² + 4x + 4) + 2,4x + 4,8 - 9,2 
 

0,2x² + 2,65x - 2,7 = 0,25x - 0,2x² - 0,8x - 0,8 + 2,4x + 2,6 | -0,2x² 
 

2,65x - 2,7 = 1,85x + 1,8 | - 1,85x 
 

0,8x - 2,7 = 1,8 |+ 2,7 
 

0,8x = 4,5 | :0,8 
 

x = 5,63  

 

 


